

Promemoria per Consultori e Servizi sociali

	IL SOCCORSO D’INVERNO

Nei limiti dei mezzi finanziari a sua disposizione, il Soccorso d’inverno viene in aiuto a persone residenti in Svizzera che devono far fronte a difficoltà d’ordine economico, sociale o d’altra natura. Il Soccorso d’inverno va visto innanzitutto come un’organizzazione che passa all’azione prima dell’intervento del Sostegno sociale e si adopera laddove le prestazioni assistenziali dello stato sono inadeguate o non possono essere sollecitate. In linea di massima, diamo una mano puntualmente e un’unica volta.

Il Soccorso d’inverno mira ad alleviare la precarietà di numerose economie domestiche

· sostenendo finanziariamente famiglie e singole persone in gravi ristrettezze

· prendendosi direttamente carico di fatture    ( p. es.: occhiali, cassa malati, affitto, elettricità, conguaglio riscaldamento, trasloco, spese funerarie,  aggiornamento professionale, dentista)

· con la distribuzione gratuita di buoni d’acquisto
· con l’azione letti (letti singoli o matrimoniali nuovi, letti per bambini, letti a castello, materassi, piumini, cuscini)

· con l’azione indumenti (consegna di buoni per l’acquisto di abiti, invio di pacchi dono)

· con vacanze Reka gratuite per famiglie bi- e monoparentali a basso reddito.

Aiutiamo in modo essenziale e concreto durante tutto il corso dell’anno.

Ovviamente vagliamo con attenzione i casi che ci vengono sottoposti. Se necessario, facciamo ricorso a informazioni aggiuntive nel rispetto della protezione dei dati.

Come fare domanda di assistenza

La domanda di assistenza va rivolta alla sezione locale del Soccorso d’inverno. Vi invitiamo a non affidare ai vostri clienti il compito di interpellare direttamente il Soccorso d’inverno allo scopo di sollecitare aiuti finanziari. La richiesta di assistenza deve provenire da voi, in qualità di servizio competente e va inviata al seguente indirizzo

Soccorso d’inverno Ticino, Casella postale, 

6950 Tesserete/Capriasca

Telefono 091/930.04.71
	La richiesta va inoltrata tramite il formulario ufficiale (edizione 2005) e deve includere i seguenti dati:

1. le generalità del vostro cliente (vedi formulario)

2. informazioni particolareggiate con relativa  documentazione sulla situazione finanziaria (vedi riquadro in alto del formulario)

3. aiuti accordati o negati da enti pubblici e privati

4. la causa dello stato di necessità

5. scopo e ammontare dell’aiuto

6. proposta di finanziamento con il coinvolgimento di altre istituzioni

7. nome e indirizzo del consultorio/servizio sociale, persona di riferimento, n. di telefono e firma
8. ATTENZIONE: la documentazione incompleta non verrà presa in considerazione!
Dapprima va assodato se il vostro cliente ha diritto al Sostegno sociale o ad altre prestazioni poichè il Soccorso d’inverno non sostituisce le prestazioni previste dalla legge.

Va inoltre appurato se i famigliari del richiedente sono, o meno, in grado di aiutarlo finanziariamente. Per ogni singolo caso, la forma e l’entità dell’assistenza devono essere rapportate, in proporzioni realistiche, alle risorse proprie del postulante e al suo contesto sociale.

Le capacità finanziarie del nostro ente sono limitate. Se avanzate una richiesta per un caso che richiede un sostegno importante è necessario allestire un piano di finanziamento con la richiesta ad altre organizzazioni.

Il Soccorso d’inverno si aspetta che il cliente sia messo al corrente del contributo dato all’ente, a suo favore, per la soluzione dei suoi problemi. 

Il Soccorso d’inverno dipende infatti interamente dal suo grado di notorietà e dalle donazioni che riceve.

Soccorso d’inverno Ticino, ottobre 2005

E... PER CHI PUÒ E VUOLE SOSTENERCI

CCP 65-230-9
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Grazie!


